

日销百万斤,南王店西瓜走俏市场

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

“

立夏过后,天气一天天热起来,菏泽街头和商场里的西瓜也热销起来。牡丹晚报全媒体记者调查发现,目前市区销售的主

要是南王店西瓜。除了本地市场外,南王店西瓜还销往全国各地,以南方城市为主,每天达百万斤。



价格稳定、行情好,交易市场火爆

5月11日,刚走进定陶区南王店西瓜交易市场,牡丹晚报全媒体记者就被眼前的热闹景象吸引:瓜农和瓜商商谈好价格后,忙着过磅称重、装车,而大型货车上,则是三五人一起忙着装箱、打包。尽管是

中午,但来来往往的瓜农还很多。

牡丹晚报全媒体记者了解到,当天优质西瓜的交易价格为1.6元/斤左右,与往年同期相比,价格比较高,行情稳定。今年4月初,南王店西瓜

上市时价格为3元/斤。

此时,瓜农路老汉载着一车西瓜赶来。牡丹晚报全媒体记者注意到,该车西瓜个大新鲜,车子刚在市场上停稳,就有不少瓜商前来选购。经过讨价还价,路老汉与瓜商毕先

生达成一致,成功交易。

“这车西瓜个虽然大,但形不美,没能卖个好价钱,头茬瓜销售完了,收入还是不错的。”路老汉美滋滋地说,今年他栽种了12亩西瓜,一共收入近9万元。

“原以为受新冠肺炎疫情影响,今年的西瓜会砸手里,没想到市场稳定、行情好、收成还不错。”路老汉说,西瓜形圆、个头均匀深受欢迎,如果都是这样的西瓜,价格一般都很高,瓜商争相选购。

日销100万斤,火爆市场持续至5月底

家住济宁市的毕先生自南王店西瓜开市以来,便往返两地,两天来一趟,一趟拉2000多斤西瓜,前往济宁销售。“南王店西瓜皮薄汁多很受欢迎,近几年西瓜一成熟,我就前来

选购。”毕先生说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,市场上有不少来自菏泽周边地区的瓜商,每当南王店西瓜成熟时,便慕名而来。

据定陶区南王店镇王楼村

村会计李广坤介绍,今年受天气影响,西瓜产量受到限制,但价格高,行情比较稳定,每天早晨8时至10时西瓜交易市场上瓜农和瓜商最多,呈现一片繁荣景象。

“每天销量100万斤左右,

从4月初一直持续到5月底。”李广坤说,5月底更是西瓜销售旺季,大棚二茬西瓜和拱棚头茬西瓜集中上市,那时,整个市场都被瓜农和瓜商占用。

“近年来,南王店西瓜的名

气越来越大,往年成功举办过西瓜节。今年受疫情影响,西瓜节取消了,但前来选购的客商并不少。”李广坤说,目前南王店西瓜销往全国各地,主要以广东、福建等南方城市为主。

订单销售、“云赏西瓜”对冲疫情影响

据悉,受新冠肺炎疫情影响,刚开始栽种西瓜时,瓜农心里没底,生怕辛苦栽种的西瓜不能换来好收成。牡丹晚报全媒体记者从定陶区南王店镇政府了解到,为让瓜农吃上“定心丸”,早在西瓜挂果时,他们就将瓜商邀请到田间地头与瓜农

签订了收购协议。

4月30日,定陶区南王店镇党委副书记、镇长王双良走进富万家西瓜种植基地,变身“主播”,向网友推介南王店西瓜。

据悉,南王店镇西瓜种植面积两万余亩,相继成功注册南王

店镇、陶蠡源、南王店西瓜等5个商标,并取得绿色产品标志,2016、2017年连续两年被评为国家级、省级一村一品示范镇,2017年被评为地理标志产品。

在稳定现有面积、保障收益的基础上,南王店镇突出发展西瓜等特色产业,为园区创

建提供强大产业基础。不断加强西瓜品种引进和优化,建设高标准规范化育苗工厂,保证种苗质量。南王店镇力争到今年,建成高标准品种展示大厅1处,展示西瓜生产的新模式、新业态、新技术,拉长西瓜种植产业链,让人们全年都能看到、品

尝到南王店西瓜。

每年四五月份,在菏泽水果市场上,一个叫得响的品牌——“南王店西瓜”,如今生产基地基本形成了以西瓜文化为主题,集观光、休闲、文化体验为一体的绿色生态型旅游区。

